

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 16 (405)

Понедельник,

13 мая 1963 г.

Цена 1 коп.

На свет маяка



В цехе Виктора Ковалева называли своим маяком. Чем же заслужил наш товарищ такое высокое доверие коллектива? Он хорошо работает. А вернее, этого — слишком мало: Он просто влюблен в свой труд, и делает так, чтобы этот труд давал желанные результаты.

Слесарь четвертого разряда, не первый год бессменный передовик производства... Именно такие и должны светить другим. Но дело не только в личном умении работать. Ведь маяк призван замечать тех, кто в тени, быть всегда отзывчивым к просьбам товарищей.

И этим богат Виктор Ковалев. Он всегда поможет в трудные минуты, расскажет и покажет, поведет за собой.

Смотришь на его волевое лицо и проникаешься глубоким чувством уважения к труду, к настоящей рабочей части.

В шестом цехе достойные маяки, среди которых и Виктор Иванович Ковалев.

С. Сапогов.

3 мая... В канун 51-й годовщины Дня печати проходил в нашем клубе традиционный вечер встречи редакторов, рабкоров и читателей.

Первое слово на этом вечере было предоставлено юным ленинцам, которые пришли приветствовать старших товарищей.

На вечере подводились итоги конкурса стенных газет.

Снова обладателем переходящего приза оказался цех № 4. Редакция цеха может заслуженно гордиться организацией своей работы. Представленные на выставке газеты радуют и волнуют. Они красивы по оформлению. Но художник стенных газет Олег Суворов исключительно талантливый, не стесняется использовать для оформления не только личные рисунки, но и плакатные постеры, фотографии. От этого

Встреча с читателями

газета не беднеет, а становится еще наряднее, так как каждый номер по-своему самобытен и оригинален.

Стоит позавидовать всем нашим редакциям и содержанию стендгазеты «Стрела». Самые разнообразные формы использованы при ее выпуске: репортаж с рабочего места, интервью, юмор, тонкая сатира, строгая корреспонденция и лаконичная информация.

Второе место присуждено редакции цеха № 16, (а ведь в прошлом году достойным претендентом оказался отдел, где начальник тов. Федоров).

«Конструктор» отдела оказался на третьем месте. Много в этой газете стилистической небрежности, хотя редактор

Накануне второй годовщины

В ИЮНЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ два года, как предприятие начало соревноваться за звание «Предприятие коммунистического труда».

Многое изменилось за это время. Изменился не только внешний облик наших цехов, но и их внутреннее содержание. Многие десятки бригад, участков, смен, многие сотни ударников завоевали звание.

Как яркие путеводные звезды ведут они за собой, своим трудом знаменуя новое коммунистическое начало.

Накануне второй годовщины в каждом коллективе следует внимательно проанализировать ход выполнения всех обя-

зательств: общечеховых и общеотдельских, бригадных, индивидуальных. Посмотреть, что еще не сделано в великом движении за коммунистический труд, продумать для себя новые задачи, поставить новые рубежи, а также конкретно подойти к каждому соревнующемуся, изучить отдельные причины отставания от выполнения намеченных пунктов обязательств, а где они выполнены — поставить вопрос о присвоении званий.

«Мы придем к победе коммунистического труда» — эти пророческие слова В. И. Ленина, сказанные им на заре Советской власти, должны звать вперед, на новые дерзновенные трудовые подвиги.

Слет передовиков

Коммунистическому движению — постоянное внимание. Это и есть главное, что должно умножать наши успехи.

Соревнуются рабочие, ценные коллективы, все предприятие... И вот 22 мая на слете участников движения за коммунистический труд мы будем подводить свои итоги. Достойным — будет присваиваться почетное звание.

Хорошо подготовиться к слету — наш общий долг. Ведь надо сделать так, чтобы вся работа слета, каждое выступление победителей явилось серьезным стимулом для более плодотворной и творческой дальнейшей работы.

Н. Степанов.

Апрельские итоги

Творческие мысли рационализаторов и изобретателей активно содействуют нашему успешному движению в борьбе за повышение производительности труда, за механизацию ручных работ, автоматизацию производственных процессов.

План апреля по бризу выполнен успешно. Вместо планируемых 125 предложений подано — 155. Внедрено в производство — 89, а по плану предполагалось — 68. Перевыполнен план и по получению условной суммы экономии.

В числе лучших коллективов следует назвать цехи №№ 1, 4 (уполномоченный Е. Комков), 8 (уполномоченный В. Коныгин), 9 (уполномоченный В. Татаринов) и другие.

Слесарь-механик цеха № 4 И. Кирпичев внес рационализаторское предложение, от

внедрения которого получен экономический эффект в 3000 рублей.

580 рублей экономии получено от внедрения предложения фрезеровщика первого цеха А. Зинина, который предложил новое приспособление для фрезерования деталей.

Среди постоянных активистов бриза — работник отдела автоматизации и механизации производства И. Н. Сахаров. Он внес много ценных предложений по замене ручного труда в сороковом цехе. Предложенные им три вида настольных удобных пневмомашин пришли на смену ручного труда при изготовлении детской коляски.

Хорошими успехами встретили бризовцы праздник 1 Мая. Остается пожелать, чтобы и в дальнейшем наши показатели были на высоком уровне.

Я. Кувтяев.

проведения подписки на газеты, среди них тт. Хузяхметов, Белозер, Журавлев, Проскурякова и много других.

Редакциям стенных газет следует повседневно заниматься организацией материала, регулярно выпускать номера газеты, разнообразить формы подачи материала, сделать каждый номер интересным и содержательным.

Л. Иванова.

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ В ЕГО МАССОВОСТИ, В ТОМ, ЧТО ОТСТАЮЩИЕ ДОГНОЯЮТ ПЕРЕДОВЫХ И ТЕМ САМЫМ ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ОБЩИЙ ПОДЪЕМ. УСПЕХИ НОВАТОРОВ ДОЛЖНЫ ВООДУШЕВЛЯТЬ ЛЮДЕЙ, ЗВАТЬ ИХ ВПЕРЕД, СЛУЖИТЬ ФУНДАМЕНТОМ, ОПОРОЙ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ НОВЫХ ВЫСОТ. ШИРЕ ШАГ — БЛИЖЕ ЦЕЛЬ!

ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ ВОСПРИНИМАТЬ У ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ БЛАГОРОДНОЕ ЧУВСТВО ТОВАРИЩЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ.

КОМУ, КАК НЕ ПРОФСОЮЗАМ, ОТБИРАТЬ И ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ВСЕ ЛУЧШЕЕ И ПЕРЕДОВОЕ, ВСЕ ТО, ЧТО СПОСОБСТВУЕТ ПОВЫШЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

первого квартала

С неплохими результатами пришел профсоюзный комитет к окончанию первого квартала по сбору членских профсоюзных взносов.

Многие цехи и отделы проявили большую активность в этом вопросе и сумели не только успешно справиться с доведенным до них планом по сбору взносов, но и ликвидировали свою задолженность за прошедший период.

Среди лучших следует отметить коллективы и профсоюзный актив цехов №№ 1, 2, 3, 8, 9, 10, 20, 21, транспортного и других.

Но вместе с положительными результатами профком предприятия недовыполнил доведенный до него план на четыре процента. Казалось бы, это совсем немного, но если обратить проценты в деньги, то получится какая-то сумма, которую мы не смогли додать по оказанию материальной помощи, на спортивные мероприятия и прочее.

Кто же создал это недовыполнение? Таких организаций немного. И самое обидное, что они дали незначительную сумму невыполнения, стоять бы подойти более серьезно — план был бы выполнен.

Среди отстающих на сегодня мы называем цехи №№ 16, 19 и отдел автоматизации и механизации производства. Особенно удивляет и возмущает положение дел со взносами в отделе. Их недовыполнение составляет 140 рублей.

ЗДРАВПУНКТ РЕКОМЕНДУЕТ ПРОЧИТАТЬ

Еще раз о культуре человеческих взаимоотношений

Существует стенокардия напряжения и стенокардия покоя. Бывают и другие формы этого заболевания. Но есть и так называемая «кабинетная» стенокардия. Наименование в достаточной мере выразительное. Люди утрачивают здоровье после необоснованных, оскорбляющих достоинство человека «разносов» на службе, после огорчений и обид — результат грубости сограждан в магазинах и автобусах. А разве мал счет семейным и квартирным неурядицам?

К нам, в больницу имени Кошкина, доставили руководителя одного из отделов крупного ленинградского завода. Продукция и технические традиции этого предприятия отменно хороши. Они пользуются добром славой и у нас, и за рубежом. Здесь высока культура производства. А культура человеческих взаимоотношений? Госпитализированный нами работник подвергся на производственном совещании более чем энергичной «проработке». Это и привело к приступу стенокардии, той самой, которую мы, врачи, именуем «кабинетной». Результат — тромбоз венечных сосудов.

Никто не простил бы себе и никогда не повторил бы ничего подобного, если б до конца уяснил причинно-следственную связь между собственной невежливостью и заболеванием человека, травмированного этой невежливостью.

Велико значение врачебных вмешательств при гипертонической болезни, стенокардии и других недугах подобного рода. На этом поприще терапевты, хирурги, биохимики, фармакологи достигли многое. Успехи в изыскании новых лекарственных средств, разработке методов операций на сосудах, применение

изотопов, витаминных и гормональных препаратов помогают спасать множество жизней. Но в самом слове «спасение» уже заключено понятие о какой-то угрозе, опасности, катастрофе. Было бы гораздо лучше предотвращать эту угрозу, нежели ждать, когда она наступит, и потом героически бороться с тромбозом, кровоизлияниями и другими тяжелейшими недугами. Не зря прошедшая недавно Всеобщая кардиологическая конференция уделила много внимания профилактике сердечно-сосудистых заболеваний. Высказывание Н. И. Пирогова о том, что фунт профилактики стоит пуда лечения, особенно справедливо в отношении патологии системы кровообращения.

Не только клинические наблюдения, но и физиологический эксперимент свидетельствуют о большом значении таких переживаний, как страх, горе, обида. Еще Кеннон в «Физиологии эмоций» описал гиперадреналинию при подобных психических травмах. Повышение содержания адреналина в крови неизбежно ведет к повышению артериального давления, кислородной задолженности сердечной мышцы.

Мы ведем упорную борьбу с уличным, бытовым, производственным травматизмом. Так почему же не объявить войну и психической травме! Войну беспощадную, решительную, до победного конца. Отрицательные эмоции, связанные с откровенным или завуалированным унижением человеческого достоинства, имеют непосредственное отношение к возникновению или усугублению многих заболеваний.

Профилактика сердечно-сосудистой патологии — это не только медикаментозные, диетические и режимные рекомендации. Это

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Тираж «Правды» составляет 6,7 миллиона экземпляров. «Известия» печатаются в 5,4 миллиона экземпляров. А тираж всех советских газет составляет более 76 миллионов экземпляров.

* Напомним для сравнения: тираж всей буржуазной печати царской России составлял в 1913 году 3,3 миллиона экземпляров, то есть один экземпляр газеты приходился на 50 человек. Ныне почти каждый житель нашей страны — подписчик на газеты и журналы.

* Свыше четырех тысяч журналов и изданий журнального типа выходит в СССР, их годовой тираж — почти 900 миллионов экземпляров.

Исключительно велик в нашей стране спрос на политические журналы. Например, каждый из журналов ЦК КПСС имеет более чем полутора миллионного тираж.

* Широкой популярностью пользуются у нас иллюстрированные журналы. «Огонек» выпускается тиражом 1,87 миллиона экземпляров, а «Советский Союз» выходит на 17 языках и распространяется более чем в 100 странах мира.

Более 20 сатирических журналов издается в союзных и автономных республиках.

еще и охрана наших сограждан от ненужных переживаний, создание во взаимоотношениях между людьми необходимого «фона здоровья». Шутливый лозунг «Берегите коронары!» по существу своему очень точный и нужный. Им надо руководствоваться.

Благородство человеческих отношений — категория этическая. Но мораль коммунистического общества не существует сама по себе, она пронизывает всю нашу общественную жизнь. Основанная на уважении человеческой личности, человеческого достоинства, она сама по себе является оружием профилактики, средством охраны здоровья. Где, когда, медики каких стран могли опираться в своей профилактической деятельности на нормы общественной морали?

Человек человеку друг, товарищ и брат — это принцип коммунистической нравственности и вместе с тем зевено профилактики. Между тем в печати, по радио, в беседах врачей с населением мы почти не подчеркиваем роли эмоционального фактора в охране здоровья. Борьба со всем, что ранит психику, еще не стала всенародной, к ней не привлечено внимание населения. А разве нельзя, опираясь на широкую общественность, на энергию и сознательность молодежи, борющейся за новые отношения в труде и быту, сказать решительное «нет» всем видам невежливого (а значит, и невежественного), ранящего психику обращения друг с другом? Доброжелательность должна быть не чертой характера отдельных индивидов, а неизменным условием нормальных, здоровых взаимоотношений советских людей.

Врач О. КРЫНСКИЙ.
Ленинград.

За большую культуру

Наряжается в весенний наряд наш родной городок. Но не только зеленью привлекает он внимание своих жителей. Мы видим, как растут дома, открываются новые магазины, приобретает настоящий уют каждый уголок.

Новое, коммунистическое чувствуется не только в жизни производственных коллективов, оно переносится и в наш быт. Все больше становится дружных соседей, по вечерам молодые и пожилые вместе спешат с учебниками за школьные парты. Всем хочется нового, хорошего, содержательного.

И тем не менее, члены народных дружин, люди с красными повязками, еще встречают много нарушителей общественного порядка. Еще не научились мы правильно орга-

низовывать каждую нашего отдыха.

И хочется, чтобы чистота и культура становились настоящими в чеховски настоющим в нием внутренней чистоты. Иногда мы встречаем совсем юных лей города, которые к одеты, невежливы, выше дерзки и грубы.

Пора услышать на слово комитета комитета что думают делать заявляя ребята, чтобы летний был по-настоящему культурным? Как думают организовывать большие гуляния и танцевальные чера?

Да и вообще, следов познакомить читателей ном по организации отдыха всех трудящихся молодежи.

Н. Кул...

Газеты на предприятии

Когда-то у проходной предприятия был организован киоск самообслуживания по продаже свежих номеров центральных газет. Сейчас его почему-то не стало.

А нельзя ли продумать вопрос о его организации на

территории предприятия сейчас все наши люди привыкли что очень хочется познакомиться с содер очередного номера.

Я. Ф...

Творчество начинающих

Весенние

Без пальто сегодня мы идем, И над нами небо голубое, Песню о весне с тобой поем — Все вокруг такое молодое!

С высоты нас солнышко печет, Ручейки нам песенки отпели. Сердце так тревожно что-то ждет. Рощицы, луга зазеленели.

Воздух напоен большой весной, Ветерок нам волосы ласкает, Хорошо нам рядом быть с тобой В этот день сверкающего мая.

В лес сегодня хочется зайти, Прошлогодний разгрести валежник Для любимой нужно мне найти. Хоть один — пусть маленький подснежник.

Б. Даченко

На книжной полке

Винниченко И. Ф. «Запах земли».

Эта книга — своеобразный творческий отчет писателя-публициста Ивана Федоровича Винниченко, который известен читателям своими яркими очерками о колхозной деревне. В сборник вошли очерки «Искать, искать!», «Время не ждет», «Березки», «Вот они, маяки!», «Русский инженер Гиталов», «Эстафета», «Карусели, карусели...» и другие, дающие правдивую картину жизни села за период после XX съезда КПСС. Автор рассказывает, как создавались очерки, как порой трудно было пробить прошедшее. И. Винниченко повествует о сегодняшних событиях в этих краях, о дальнейших судьбах героев своих произведений, о новых встречах с ними, во весь голос говорит о том, что волнует всех нас сегодня.

Полах Б. «Возвращение Скалы».

Герой романа чешского Богумира Полаха Иржи Скала, который изображал против фашистов британских военных сил. Его горящий на советской территории, возвращенный к своим врачом, продолжая с врагом в русских войсках, а затем в родину. Писатель сложную обстановку вакансии, когда она в путь строительства идет. Он рисует тяжелую судьбу Иржи Скалы, ставшей пособницей врача, погибшего в руководству партией в крае.

РЕДАКТОР Л. СОЛ...